

Создаем надежное будущее

Мы вместе



Январь

2024 год, № 1 (66)

e-mail: spyu1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ Творчество

ТЕАТР ВОЛШЕБНАЯ СТРАНА



В нашем учреждении успешно функционирует театральное объединение, которое предоставляет прекрасную возможность раскрыть творческий потенциал воспитанниц. Но самое главное, что он помогает обучающимся почувствовать себя успешным. В рамках театральной деятельности реализуется множество творческих проектов: «А зори здесь тихие», «Театр – волшебная страна» и другие.

Каждый новый год теат-

ральный коллектив учреждения ставит разные сказки и показывает свое мастерство на сцене. Под чутким руководством талантливого художественного руководителя, профессионального режиссёра Каримова Фаниса Дамировича и педагога Евсеевой Дианы Анваровны ежегодно профессиональное мастерство обучающихся, посещающих творческое объединение, растёт.

В этом году вниманию зрителей было представлено новогоднее представ-

ление по мотивам сказки Х.К.Андерсена «Снежная королева», которая учит дружить, ведёт юного зрителя в мир добра. Представление проходило в атмосфере волшебства, праздничности, приподнятого настроения. Сказочные персонажи, красивая музыка, яркие декорации и колоритные костюмы, радость общения создавали теплую атмосферу семейного праздника. Желаем дальнейших успехов нашему творческому коллективу!

СУВУ-live

■ В теме воспитания и образования

ПЕДСОВЕТ



16 января на педагогическом совете подвели итоги 1 полугодия 2023-2024 учебного года по общеобразовательной, учебно-производственной подготовке и дополнительному образованию. Отметим достижения педагогов и обучающихся, ставших призерами и победителями творческих и профессиональных конкурсов разного уровня, Всероссийских олимпиад.

Рассмотрели тематический вопрос о мотивации обучающихся к саморазвитию, а также о комплексном взаимодействии структурных подразделений. Педагогам был разъяснен новый порядок проведения аттестации педагогических работников. Обозначена тема общественно-значимого мероприятия на 2024 год – разработка и апробация программы социализации

несовершеннолетних, переживших психологическую травму. Вместе обсудили проект плана мероприятий, посвященных Году семьи в Российской Федерации. В завершении заседания наградили Шенкоренко Людмилу Федоровну, мастера производственного обучения, Благодарственным письмом за подготовку призеров конкурса профессионального мастерства. Ахмеровой Альмире Рафиковне вручили Благодарственное письмо Министерства просвещения РФ за добросовестный труд, преданность профессии учителя, сохранение и приумножение лучших педагогических традиций трудовой династии.

Елена Булавина,
заведующий

■ Наши встречи

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ПОСИДЕЛКИ



7 января в России отмечают праздник Рождества. В этот праздничный день наше учреждение посетили священнослужители Русской Православной Церкви Епископ Николай, отец Алексей, отец Александр, а также волонтеры, участники благотворительного проекта «От сердца к сердцу». Владыка Николай рассказал девочкам о смысле светлого праздника Рождества, цели пришествия Сына Божьего в мир и о предстоящем праздновании Крещения Господня, познакомил наших воспитанниц с существующими христианскими традициями, связанными с церковным торжеством. Также Епископ Николай ответил на вопросы воспитанниц, поинтересовался условиями проживания девочек, их планами на будущее. Воспитанницы с удовольствием участвовали в беседе, рассказали о своих успехах и достижениях, задали интересующие их вопросы. Гости также посетили выставку авторских кукол в национальных костюмах народов Республики Башкортостан «Созидаю, учимся жить!». В конце встречи волонтеры вручили всем воспитанницам рождественские подарки. В свою очередь от кружка «В мире кукол» Епископу Николаю была преподнесена в дар фигура рождественского ангела, выполненная руками девочек, а воспитанница Кузьмина Елизавета подарила Владыке свою картину «В родном краю». Выражаем огромную благодарность гостям за такую замечательную духовно-просветительскую встречу и надеемся на дальнейшее сотрудничество!

После проводов гостей наши воспитанницы погрузились в атмосферу волшебства, чуда и детства, побывав на «Рождественских посиделках» и посетив творческую мастерскую по изготовлению рождественских открыток. В мастерской девочки познакомились с историей открыток, узнали, когда и где появились первые рождественские открытки, усвоили значения символики и стилизации открыточного жанра. Проявив свои творческие способности, фантазию, умения и креативность, девочки простыми графическими средствами передали свое видение Рождественской темы.

С удовольствием активно участвовали в оригинальных веселых конкурсах, танцевали, пели колядки, читали потешки и дразнилки, отгадывали загадки, отвечали на вопросы Рождественской викторины.

Атмосфера добра, праздника, красоты, позитива надолго останутся в памяти девочек.

СУВУ-live

■ Наши успехи

ДРУГАЯ Я



Ишимбайское СУВУ приняло участие в открытом конкурсе 2023 года, объявленном благотворительным фондом «Абсолют-Помощь». Из 299 заявок НКО государственных и муниципальных учреждений победителями конкурса признаны 167 практик.

Практика «ДРУГАЯ Я», представленная на конкурс нашим учреждением, стала победителем конкурса. Практика направлена на повышение качества помощи девочкам-подросткам 11-17 лет, содействию их успешной реабилитации. Выражаем благодарность Благотворительному фонду «Абсолют-Помощь» за высокую оценку нашей практики и надеемся на дальнейшее сотрудничество!

Светлана Заманова
руководитель СПиМ службы

■ Наши мероприятия

ЛЕТОПИСЬ ПОДВИГА ЛЕНИНГРАДА



27 января исполнилось 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Это одно из самых трагичных событий Великой Отечественной войны. Каждый день жизни в блокадном Ленинграде был битвой за собственную жизнь, битвой за Ленинград.

В учреждении состоялось мероприятие, посвященное этой памятной дате. Мероприятие сопровождалось документальными видеокадрами, исполнением патриотических песен и танцев, совместной театрализованной постановкой Совета женщин «Мы вместе» и воспитанниц учреждения. Зрители смогли прочувствовать всю горечь и трагизм прошлых событий. В завершении почтили память погибших минутой молчания.

Затем обучающиеся нашего учреждения приняли участие в церемонии открытия всероссийского патриотического марафона



исследования о героических поступках сверстников в годы жестоких испытаний, который следует идеям нравственного, патриотического и духовного воспитания подрастающего поколения, и

на «Летопись подвига Ленинграда – 900 дней мужества», посвященного блокадному Ленинграду и подвигу ленинградцев. Всероссийский конкурс творчества проводится в целях сохранения и увековечивания памяти о блокаде осажденного города в годы Великой Отечественной войны. Марафон включает различные конкурсные задания, но основное – это прове-

дение исследования о героических поступках сверстников в годы жестоких испытаний, который следует идеям нравственного, патриотического и духовного воспитания подрастающего поколения, и

призван стать своеобразным центром притяжения и раскрытия творческих талантов. Завершение марафона запланировано в день «Героев Отечества» – 9 декабря 2024 года. Всем участникам желаем творческих успехов и открытия исторических страниц!

Диана Евсева, воспитатель

■ Дополнительное образование

ТАНЦУЮТ ВСЕ



18 января в объединении дополнительного образования по танцам состоялось открытое занятие. Под руководством педагога Мансуровой Анисы Гаммаровны девочки ансамбля «Вдохновение» танцуют разные танцы: народные и современные. Занятие прошло по теме «Класс-хореография», где участники совершенствовали исполнение элементов женского народного танца: веревочка, вращения, дробные выстукивания на

середине зала. Каждая воспитанница с удовольствием посещает кружок, ведь на танцевальных занятиях девочки учатся не просто слышать музыку, ритмично двигаться и выполнять определенные движения, но и укрепляют мышцы, учатся творчески мыслить, анализировать свои действия, запоминать последовательность движений, фантазировать и выражать свои эмоции через танец.

СУВУ-live

■ Разговор о важном

ГЕРОИ РЯДОМ



Вэти наши днёмужественные земляки в зоне СВО проявляют себя как настоящие патриоты страны, достойно продолжают дело наших дедов. Каждый из них вносит свой вклад в защиту страны, обеспечивая безопасность нашей Родины.

Недавно наш земляк приезжал домой в отпуск и согласился встретиться, чтобы рассказать о службе в зоне СВО.

Участник СВО рассказал воспитанницам о важном значении спецоперации, военных буднях, бытовых условиях проживания на передовой, трудностях, с которыми приходилось сталкиваться в первые дни пребывания на СВО. Он уверил, что со всеми трудностями и невзгодами помогает справляться колоссальная поддержка и вера в победу родных людей. «Появилось больше знакомых, рассказывал он, среди них есть очень достойные люди. По-особенному приятно встречать земляков из других подразделений, когда выходишь на задачу. Участие в спецоперации не только закаляет характер, но и влияет на мироощущение. Каждый боец – это свой, брат, товарищ.

Больше месяца может отсутствовать связь с внешним миром. Впечатления, которые получаешь там, сильны. Не сказал бы, что потом мне это будет сниться всю жизнь. Но со мной останутся воспоминания и осознание, что я имел отношение к данным событиям. Для меня это честь. Случившееся – говорю не кривя душой – я встретил с высоко поднятой головой. Не каждому выпадает возможность быть причастным к чему-то великому».

В завершении встречи девочки поблагодарили бойца за уделенное время и пожелали ему хорошего отпуска.

СУВУ-live

■ **Волонтерство**

БЛИНДАЖНЫЕ СВЕЧИ СВОИМИ РУКАМИ



Члены совета женщин «Мы вместе» и воспитанницы СУВУ продолжают оказывать помощь участникам СВО. 25 января Фавзия Насырова, председатель Сма-

каевского женсовета, провела для обучающихся мастер-класс по изготовлению блиндажных свечей. В жестяные банки вставляются гофрокартон в качестве основы и фитиля, а затем

заливается парафином. На блиндажных свечах можно подогреть или даже приготовить пищу, использовать в качестве обогрева. Такие свечи могут гореть до 5 часов, они не затухают при сильном ветре и очень нужны нашим бойцам. Каждый из участников совета женщин «Мы вместе» вносит свой вклад для нашей общей Победы.

Будем и дальше работать на общую победу! Всем здоровья и мирного неба над головой!

Гульшат Кускильдина, педагог-организатор

■ **Наши мероприятия**

ПУШКИНСКИЕ СТРОКИ В СЕРДЦЕ



На сказках Александра Сергеевича Пушкина выросло не одно поколение, эти сказки с детства завораживают яркостью, живописностью, неповторимой самобытной стихией русского народного языка. Все они блестяще театрализованы и экранизированы.

29 января прошло необычное мероприятие – литературный дилжанс «Пушкинские строки в сердце».

Вниманию обучающихся была представлена презентация «Солнце русской поэзии» о жизненном и творческом пути великого

русского поэта Александра Сергеевича Пушкина, а веселая интерактивная игра закрепила знания. Девочки с удовольствием читали отрывки из произведений Александра Сергеевича, отвечали на вопросы, разделившись на команды, участвовали в конкурсах и показали отличные результаты в знании творчества великого поэта.

Диана Анваровна провела викторину, которая

дала возможность проверить и освежить знания присутствующих о творчестве Александра Сергеевича Пушкина. Девочки приняли участие в конкурсе «Кто прислал нам телеграммы», создавали образы героев сказок, читали стихи наизусть, рассказывали сказки, составили словарь из устаревших слов, которые встречались в сказках Пушкина. В завершении мероприятия посмотрели мультфильм «Золотой петушок».

Гульшат Хисматуллина, педагог-библиотекарь

ПУТЬ К СЕБЕ

3 января для наших воспитанниц прошел тренинг «Путь к себе». Профессиональное самоопределение – это главная проблема в воспитании подростков. Именно поэтому цель и задача педагогов-психологов – сформировать у воспитанниц интерес к выбору профессии.

На очередном занятии тренинга постарались подчеркнуть сильные стороны всех участников, отгадать профессии, загаданные воспитанницами. Поиграли в «детективов», нарисовав шесть предметов, которыми пользуется представитель какой-либо профессии. Упражнение

«Несуществующая профессия» способствовало атмосфере остроумия в группе. Необходимо было придумать профессии, которые ещё не существуют в обществе, но которые могли бы существовать.

Занятие «Путь к себе» – это увлекательное путешествие, в котором ты делаешь множество интереснейших открытий. И в завершении нашего занятия каждый участник назвал себя как будущего профессионала в той области, которую считает наиболее подходящей для себя.

Зульфия Гумерова, психолог

■ **Фонд президентских грантов**

РЕЦЕПТЫ С ДУШОЙ



Благодаря проекту «Кулинарная школа для девочек-подростков» 42 воспитанницы Ишимбайского СУВУ уже успешно освоили азы гастрономической культуры. Девочки научились готовить простые и полезные блюда, посетили профессиографическую экскурсию, приняли участие в профессиональных пробах по профессии «повар-кондитер».

22 января в мастерской «Кулинарной школы» участницы 5 подгруппы проекта учились готовить кекс на сметане – то, что нужно, чтобы вечерний чай в кругу семьи запомнился надолго. Простая, но вместе с тем поразительно вкусная выпечка подойдет и к праздничному семейному столу. Будущим хозяйкам будет чем удивить своих близких!



Юные хозяйки научились готовить чебуреки. Наставник Флюза Раисовна показала, как правильно приготовить тесто, фарш, сформировать чебуреки. Достаточно было показать технологию их изготовления, девочки быстро всё освоили и самостоятельно приготовили блюдо.

С большим энтузиазмом девочки готовили блюдо татарской кухни кыстыбый и русские блинчики. Как настоящие хозяйки, экономно расходуя излишки продуктов, из оставшегося теста приготовили вкуснейшие трубочки с вареньем.

В честь праздника испекли ароматные и вкусные рождественские печеня. Девочки знают, что кроме кутьи к праздничному столу в Рождество на Руси всегда подавали узвар (напиток из сухофруктов) и сладости. Приготовленными печенями, с вложенными в них пожеланиями, девочки угостили своих сверстниц, украсив рождественский вечер и наполнив его надеждами на светлое будущее.

СУВУ-live

■ Спорт

В БАССЕЙНЕ



Посещение бассейна является несравнимым ни с чем удовольствием, приносящим

только пользу. Плавание – один из самых замечательных видов спорта. Во время плавания работают все группы мышц. Систематические занятия плаванием можно назвать эффективным инструментом повышения иммунитета. 15 января обучающиеся посетили бассейн ФОК «Батыр». Девочки плавали, весело проводили время, получили огромное удовольствие и заряд хорошего настроения.

СУВУ-live

В ВОЛШЕБНЫЙ ЧАС РОЖДЕСТВА



С целью пропаганды физической культуры и спорта, сохранения и укрепления

здоровья воспитанниц, формирования у них навыков здорового образа жизни сегодня в учреждении прошло спортивно-развлекательное мероприятие «В волшебный час Рождества».

Обучающиеся были разделены на две команды, которым предложены занимательные, непростые конкурсы, где воспитанницы смогли проявить не только свои спортивные навыки, но и ловкость, сноровку. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Девочки получили заряд бодрости и хорошее настроение.

Ксения Князева, 2 группа

■ Наши мероприятия

ПОДРОСТОК И УЛИЦА

Унаспрошлаинтерактивнаявстречанатему «Подросток и улица», которая направлена на формирование умения обучающихся выбирать правильную позицию и отстаивать ее.

Воспитанницы узнали, что подросток и улица – это тандем, который не всегда означает что-то негативное. Навыки самостоятельного выбора поступков закрепили в социально ориентированной настольной игре «Я

– человек». Игра стала инструментом познания непростых правил реальной жизни, которые предстоит усвоить каждому ребенку.

«Оступившись однажды, можно скатиться. Сделав ошибку, можно потерять накопленное. Но все равно нужно продолжать идти вперед!» Именно такой вывод сделали обучающиеся в конце интерактивной встречи.

Гульшат Нафикова, социальный педагог

ПОЛЕ ЧУДЕС



Верьте в чудеса – они сбываются! 1 января по традиции для обучающихся была проведена новогодняя игровая программа «Поле Чудес». Участники были выбраны путем жеребьевки. В ходе игры девочки узнали много интересных фактов о праздновании Нового года в разных странах.

Все было как в настоящем игровом шоу у

Леонида Якубовича: барабан, музыкальное сопровождение, шутки, интересные вопросы, сектор «Приз», 2 шкатулки, музыкальные подарки, игра со зрителями. Игра была очень увлекательной и познавательной, с множественными сюрпризами. Все присутствовавшие в зале получили огромное удовольствие от игры, а участники – подарки.

В зале царил атмосфера радости и праздника. Игра подарила всем яркие эмоции и хорошее настроение. А наши каникулы продолжаются!

Диана Евсеева, воспитатель

■ На производстве

НЕДЕЛЯ ШТУКАТУРОВ



С 23 по 27 января в учебно-производственных мастерских прошла «Неделя штукатурного и малярного дела». Состоялась линейка, посвященная открытию тематической недели, где обучающиеся познакомились с планом на неделю и с крупнейшими строительными компаниями нашей страны. Воспитанницы узнали о том, что строительная отрасль

занимает значительную долю в экономике России.

На «Неделе штукатурного и малярного дела» показаны мастер-классы по выполнению декоративной штукатурки «под камень» и малярной отделки «под кожу». Все желающие прошли профессиональные пробы по профессиям «штукатур» и «маляр».

СУВУ-live

■ Наши мероприятия

ПОД ЧИСТЫМ СНЕГОМ



С целью ознакомления обучающихся с православным праздником Рождеством Христовым, формирования знаний об обрядах, традициях и обычаях русского Православия, уважительного отношения к культурным ценностям русского народа 6 января был организован духовно-нравственный час «Под чистым снегом Рождества».

Во время мероприятия прошел просмотр фильма об истории возникновения праздника, тематическая презентация, звучали рождественские песни и стихотворения. Духовно-нравственный час получился часом доброты, мира, веры в чудеса. Обучающиеся поняли, что добро, любовь к окружающим должны постоянно совершаться в сердцах людей, принося радость, мир и счастье.

Екатерина Голубева, 4 группа

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор Кузьмина Елизавета, 1 группа, Ульянова Полина, 5 группа,

Тихомирова Валерия, 4 группа

Корректор: Воронина Н.А.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,

Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.

Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526

Электронная почта: sppy1@yandex.ru